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Condividi

Modello  IVA TR per  la  richiesta di  rimborso o per  l’utilizzo in
compensazione del credito IVA trimestrale

Aggiornati i software di compilazione e controllo. L’aggiornamento segue, il Provvedimento
del Direttore dell’Agenzia delle entrate del 28 marzo 2017, prot. n. 59279/2017, recante:
«Aggiornamento delle istruzioni per la compilazione del modello IVA TR per la richiesta di
rimborso  o  per  l’utilizzo  in  compensazione  del  credito  IVA  trimestrale  e  delle  relative
specifiche  tecniche  per  la  trasmissione  telematica  dei  dati  approvate  con
provvedimento  del  21  marzo  2016»

 

Per l’ultima versione del Software di compilazione modello Iva Tr clicca sul link sotto
riportato:

Versione 1.2.2 del 05/10/2017

Gasolio per uso autotrazione utilizzato nel settore del trasporto.
Diffuse le istruzioni per il rimborso sui quantitativi consumati nel
1° trimestre 2017

Con  riferimento  ai  benefici  per  il  gasolio  da  autotrazione,  si  fa  presente  che,  per  quanto
attiene ai consumi di gasolio effettuati tra il 1° gennaio ed il 31 marzo dell’anno in corso, la
dichiarazione necessaria alla fruizione dei benefici fiscali previsti dalla legislazione
vigente dovrà essere presentata dal 1° aprile al 2 maggio 2017

Per saperne di più:

https://www.addtoany.com/share
https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Schede/Rimborsi/IvaCreditiTrimestrali+IvaTr/Sw+Compilazione+2016/?page=ivarimimp
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(Link sito dell’Agenzia delle Dogane)

Nota  n.38666  del  30  marzo  2017  –  Benefici  sul  gasolio  per  uso  autotrazione  utilizzato  nel
settore del trasporto. Rimborso sui quantitativi di prodotto consumati nel primo trimestre
dell’anno 2017 – pdf

Modello di dichiarazione (formato xls) – xls

Modello di dichiarazione (formato ods) – ods

Software gasolio autotrazione 1° trimestre 2017

Il  quadro  riepilogativo  delle  modifiche alla  disciplina  dei  depositi
IVA in  vigore  dal  1°  aprile  2017

L’articolo 4, del D.L. n. 193/2016 ha ampliato le fattispecie di introduzione nel deposito IVA
che  possono  essere  effettuate  senza  il  pagamento  dell’imposta;  inoltre  ha  modificato  le
modalità di assolvimento dell’IVA all’atto dell’estrazione dei beni diversi da quelli introdotti in
forza di un acquisto intracomunitario, compresi quelli  di provenienza extracomunitaria. A
completamento delle disposizioni suddette è intervenuto il D.M. 23 febbraio 2017, recante
disposizioni in materia di “Estrazione dei beni introdotti in deposito IVA ai sensi dell’articolo
50-bis, comma 6, del decreto legge 30 agosto 1993, n. 331, convertito dalla legge 29 ottobre
1993, n. 427, come modificato dall’articolo 4, comma 7, del decreto legge 22 ottobre 2016, n.
193”. Sulle modifiche citate l’Agenzia delle Dogane ha fornito con la nota prot. n. 38945 del
30 marzo 2017 una sintesi delle principali novità applicabili dal 1° aprile 2017.

Link alla nota dell’Agenzia delle Dogane prot. n. 38945 del 30 marzo 2017, con
oggetto:  IVA (Imposta sul  valore aggiunto)  –  DEPOSITI  FISCALI  –  Depositi  fiscali  ai  fini  IVA –
Modifiche operanti dal 1° aprile 2017 -Art. 50-bis, del DL 30/08/1993, n. 331, conv., con mod.,
dalla L 29/10/1993, n. 427 – D.M. Mef del 23 febbraio 2017 – Provvedimento del 24 marzo
2017, prot. n. 57215/2017 – Provvedimento del 28 marzo 2017, prot. n. 59277/2017

https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Nota+direttoriale.pdf/c9b00368-5fed-4c88-a711-df7428b90609
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Nota+direttoriale.pdf/c9b00368-5fed-4c88-a711-df7428b90609
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Nota+direttoriale.pdf/c9b00368-5fed-4c88-a711-df7428b90609
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Nota+direttoriale.pdf/c9b00368-5fed-4c88-a711-df7428b90609
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Modello+di+dichiarazione+%28formato+xls%29.xlsx/9a4c35bf-310d-479d-9d53-656b1061d39c
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/documents/20182/3251443/Modello+di+dichiarazione+%28formato+ods%29.ods/c6cfcf5f-1d47-466d-8464-a453ade08cb1
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/-/software-gasolio-autotrazione-1-trimestre-2017
https://www.agenziadoganemonopoli.gov.it/portale/-/software-gasolio-autotrazione-1-trimestre-2017
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2016/L1640676.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND38945.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND38945.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND38945.pdf
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IVA  all’importazione:  le  sentenze  pro-contribuente  non  sono
immediatamente esecutive

Le  sentenze  tributarie  a  favore  del  contribuente  in  ambito  doganale  non  sono
immediatamente esecutive ex art. 69, del D.Lgs n. 546/1992. A tal proposito, per quanto
riguarda le risorse unionali e l’IVA all’importazione, l’Agenzia delle dogane con nota 24
marzo 2017, n. 31568, nel richiamare precedenti documenti interpretativi, sottolinea che
relativamente alle sentenze di condanna al rimborso di somme costituite da risorse proprie
tradizionali e da IVA riscossa all’importazione, la materia resta integralmente disciplinata
dalle norme di matrice unionale, sicché il rimborso di tali somme, indipendentemente
dal relativo importo, può avvenire soltanto a seguito del passaggio in giudicato
della sentenza favorevole al contribuente, oppure previa costituzione di apposita
garanzia  che  potrà  essere  svincolata  solo  all’esito  definitivo  del  giudizio,  come
previsto  dall’art.  98,  paragrafo  1,  del  Reg.  UE  n.  952/2013.

Per saperne di più:

Revisione della disciplina degli interpelli e del contenzioso tributario: applicazione
(con limiti) in ambito doganale

CIR-Circolare dell’Agenzia delle Dogane n. 21 D del 23 dicembre 2015, con oggetto:
TRIBUTI  DOGANALI  –  Revisione della  disciplina degli  interpelli  –  Contenzioso tributario  –
Revisione  del  processo  tributario  –  Modifiche  alla  disciplina  del  contenzioso  tributario
introdotte dagli articoli 9 e 10 del D.Lgs. 24 settembre 2015, n. 156 – D.Lgs. 31/12/1992, n.
546

RIS-Nota dell’Agenzia delle Dogane (RIS) prot. n. n. 31568/RU del 24 marzo 2017,
con  oggetto:  TRIBUTI  DOGANALI  –  Contenzioso  tributario  –  Modifiche  alla  disciplina  del
contenzioso tributario introdotte dagli articoli 9 e 10 del D.Lgs. 24 settembre 2015, n. 156 –
Garanzie per l’esecuzione delle sentenze di  condanna a favore del contribuente – Limiti

http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND31568.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND31568.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/C21d_15.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/C21d_15.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/C21d_15.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Prassi/2016/ND31568.pdf
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all’applicazione in ambito doganale del D.M. Mef del 6 febbraio 2017, n. 22

 

 

http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2016/L1640641.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2016/L1640641.pdf
http://www.pianetafiscale.it/files/Legis/2016/L1640641.pdf

